

Ismerkedés a portugál oktatási rendszerrel

2023. november 19-25.

Az Erasmus+ pályázat keretében 2023 novemberében részt vehettem a „Structured Educational Visit to Schools/Institutes & Training Seminars in Portugal” elnevezésű kurzuson. A programot az English Matters cég szervezte, akikkel kolléganóm már utazott, és jó tapasztalatai voltak. Nekem sem kellett csalódnom, rendkívül jól szervezett volt az egész hét. Ez volt az első Erasmus utam, és nagy izgalommal vártam. Régóta terveztem a részvételt, mert úgy gondoltam, ez segíthet megújítani a mindennapi munkámat. Iskolánkból ketten utaztunk Asztalosné Gáborik Gabriella kolléganómmal, aki sokat segített az angol nyelvű kurzuson a hét folyamán.



A csoportunkban 11 országból voltak résztvevők. Az első nap nyitó programján a nemzetek képviselői saját anyanyelvükön énekeltek egy-egy dalt, mely nagyon érdekes volt, és jó hangulatot teremtett.

A plenáris előadásokon megismertük a portugál oktatási rendszert, amely sokkal nyitottabb és rugalmasabb, mint a miénk, és nagy fejlesztésen ment keresztül az elmúlt években. Nálunk is vannak hasonló kezdeményezések (pl. digitalizáció az iskolában), de a tanároknak és az iskoláknak sokkal nagyobb önállóságuk, szabadságuk van.

A városnézés során Lisszabon pozitív benyomást tett rám, különleges hangulatú várost ismerhettem meg. Érdekesekek voltak a kerámiával borított házak és a szűk, kanyargós utcák. A portugálok rendkívül barátságos emberek, büszkék a kultúrájukra. Ismerős volt látni a villamosokat, amik a budapestihez hasonlóan Lisszabonban is sárgák.

Három iskolát látogattunk meg a program során, mindegyik rendelkezik sajátosságokkal, de általános tapasztalatot is sikerült levonni a látottak alapján. Mindegyik iskolában elkötelezett, lelkes pedagógusokkal, dolgozókkal találkoztunk, akik motiváló tanulási környezetet és barátságos légkört teremtenek. A gyerekek autonómiával rendelkeznek a tanulási folyamat során, és szabadon választhatnak a különböző tevékenységek közül. A tananyag rugalmas

adaptációja és a projektalapú tanulás hatékonyabbá teszi az oktatási folyamatot. Ezekben az iskolákban a gyakorlati tanulás, a tanulók és a tanárok közötti csapatmunka a mindennapi munka része. Az inklúzió különböző módon ugyan, de mindhárom iskolában megjelent.



Elsőként a Santo António iskolát látogattuk meg. Az intézmény körzetében cigány és afrikai családok élnek, a tanulók többsége ebből a közösségből származik. Rendkívüli integrációs munkát végeznek, kiváló programokat szerveznek nem csak a tanulók, hanem a családok és az egész közösség számára. Munkájukban fontos szerepet játszik a befogadás, értékek tekintik a különbséget. Sok önkéntes segítők van, látogatásunk napján egy gitáros énekelt a gyerekekkel.

Második látogatásunk során a Dos Amigos nevű magániskolában jártunk. Itt több olyan módszertani fogást is megismertem, melyeket mindenképpen megosztok kollégáimmal. Ebben az iskolában folyamatos a gyerekek-tanárok-szülők együttműködése, mely során fejlődnek a gyerekek szociális készségei. Gyönyörű iskolakertet alakítottak ki, mely lehetőséget ad a természet megismerésére, ökológiai és fenntarthatósági feladatok megvalósítására.

Harmadik intézményünk szintén egy magániskola volt, mely több egységből áll, az óvodától a középiskola elvégzéséig járhatnak ide a gyerekek. A Colégio Atlantico iskola jelmondata: "A jövő ma kezdődik". Szakmai munkájuknak négy fő pillére van: családi környezet, autonómia, szabadság, állampolgárság. A fejlődést a folyamatos fejlesztésben látják, amit az intézmény kiváló teljesítménye is bizonyít. Harmadik osztálytól nem használnak tankönyvet, csak

táblagépet, papír alapú egyéni munkáikat egy mappában gyűjtik a tanteremben. Nagy hangsúlyt fektetnek a digitális oktatásra, és rengeteg modern eszköz áll rendelkezésre az oktatás színesítésére. Az iskola kertjében egy nagy üvegházat alakítottak ki. A kisebb és a nagyobb gyerekek is dolgozhatnak ott, növényeket ültethetnek és kísérleteket végezhetnek. Ez kiváló teret ad a fenntarthatósági, ökoiskolai feladatok megvalósítására.

A hét során lehetőségünk volt a különböző országokból érkezett kollégákkal beszélgetni, megismerni az oktatási rendszerink közötti hasonlóságokat, különbségeket. Együttműködési tervek is születtek, reméljük sikerül ezekből néhányat megvalósítani. A program utolsó napjára csapatmunkában beszámolót készítettünk, amely izgalmas tapasztalatszerzés volt számomra. Összességében egy tartalmas, hasznos hetet tudhatok magam mögött, mely során sok tapasztalatot gyűjtöttem. A szakmai tudás bővítése mellett egy csodálatos várost, Lisszabont is megismerhettem. Ezek miatt másoknak is jó szívvel ajánlom ezt a kurzust.

Laczkovich Krisztina

Dunakeszi Szent István Általános Iskola

<https://dunakeszi-szentistvan.hu/erasmusplus>

